

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Бывшие сотрудники российского офиса Roche подозреваются в коррупции | Des anciens employés de Roche Russie sont soupçonnés de corruption

Auteur: Заррина Салимова, [Базель-Москва](#) , 13.03.2018.



Здание Roche в Базеле (с) Roche.com

Несколько экс-сотрудников российского отделения Roche находятся под следствием. Как сообщают российские СМИ, их подозревают в подкупе врачей и продаже

лекарств на черном рынке.

|

Des anciens employés de Roche Russie sont sous enquête. Selon les médias russes, ils sont soupçonnés d'avoir soudoyé des médecins et d'avoir vendu des médicaments au marché noir.

Des anciens employés de Roche Russie sont soupçonnés de corruption

Первыми о том, что в Санкт-Петербурге против бывших сотрудников фармацевтической компании Roche возбуждены уголовные дела о мошенничестве в особо крупном размере, сообщили в начале марта журналисты [РБК](#). Они ссылаются на копии соответствующих постановлений, с которыми им удалось ознакомиться.

Из статьи РБК стало известно, что, по версии следствия, врачи Санкт-Петербургского городского клинического онкологического диспансера и городской больницы №15 незаконно выписывали экс-сотрудникам Roche рецепты на ритуксимаб.

Подозреваемые получали препараты в одном из филиалов сети «Петербургские аптеки» и затем перепродаивали их на черном рынке. Ущерб от их действий оценивается почти в 60 млн рублей.

Ритуксимаб применяется для терапии злокачественных опухолей, поражающих лимфатические узлы, и закупается российским Минздравом в рамках программы по лечению редких и дорогостоящих заболеваний, уточняет РБК.

Кроме этого, согласно РБК, в квартирах подозреваемых были проведены обыски, а в московском офисе компании провели выемки документов. Речь идет о материалах лекций, презентациях, программах конференций, списках их участников, договорах об организации научных мероприятий и счетах об оплате за оказанные услуги. Полученные следователями сведения, возможно, говорят о том, что компания Roche выплачивала врачам петербургских клиник денежные средства, т.е. документы могут быть доказательством взятки. Например, на одной из флешек нашелся файл, в котором перечислены имена врачей и суммы их бонусов с указанием того, какие препараты и в каком количестве были выписаны.

На прошлой неделе новость подхватили и швейцарские СМИ. Издание [Handelszeitung](#) опубликовало материал, в котором рассказывается, что российский филиал Roche подозревается в коррупции: предположительно, бывшие сотрудники компании подкупали врачей и занимались незаконной перепродажей лекарств. Представитель концерна Ульрике Энгельс подчеркнула, что все сотрудники Roche независимо от того, в какой стране они находятся и какую должность занимают, обязаны следовать кодексу поведения компании.

Наша Газета обратилась в российское отделение Roche, чтобы узнать подробнее об этом кодексе поведения, в частности, на каких принципах строится взаимодействие компании с врачами. Руководитель по юридическим вопросам, комплаенс и корпоративным коммуникациям Инна Пантелейева ответила, что любое взаимодействие с врачебным сообществом построено на четких критериях, ограничено рамками научной деятельности и осуществляется строго в рамках правил международной группы Roche, существующего законодательства и индустриальных кодексов.

В частности, в кодексе поведения Roche в главе «Корпоративная честность» [указано](#), что группа компаний нетерпима к взяткам и другим формам коррупционного поведения в бизнесе.

Также Инна Пантелейева подтвердила, что подозреваемые не работают в Roche с 2014 года, и отметила, что компания узнала о расследовании из официального уведомления со стороны органов оперативно-розыскной деятельности и в настоящий момент сотрудничает со следствием.

Напомним, что Roche – одна из ведущих фармацевтических компаний мира со штаб-квартирой в Базеле и представительствами в более чем 100 странах. По информации Handelszeitung, это не первый случай, когда Roche сталкивается с обвинениями в коррупции в России. Ранее российская компания Biocad подала в нью-йоркский суд иск на швейцарский фармконцерн, который, по ее мнению, намеренно занижал цены на свои препараты и якобы выплачивал российским врачам деньги за то, что они назначали пациентам медикаменты производства Roche. Россияне проиграли суд, но подали апелляцию. Слушания проходили в Нью-Йорке неслучайно: по американским законам к ответственности за коррупцию можно привлечь любую компанию, которая имеет отношение к США.

Стоит отметить, что другой швейцарский фармацевтический гигант, Novartis, также неоднократно оказывался в центре коррупционных скандалов в США, Турции, Южной Корее и Китае. Последние громкие разбирательства касаются Греции: греческая прокуратура расследует дело с 2016 года и предполагает, что компания Novartis давала взятки двум бывшим премьер-министрам, другим высокопоставленным чиновникам и, по оценкам министра юстиции Ставроса Контониса, тысячам врачей.

Как и Roche, Novartis утверждает, что не приемлет поведения, противоречащего корпоративной этике, но подчеркивает, что в компании с 118 000 сотрудников могут случаться нарушения внутренних правил. В целом, обвинения в подкупе должностных лиц и врачей для фармацевтической отрасли не редкость, а выписываемые судом штрафы могут доходить до нескольких сотен миллионов франков.

[Россия](#)

Статьи по теме

[Roche и Nestlé – в числе европейских лидеров по прибыли](#)

[Швейцарский фармаконцерн Roche сократит 4800 сотрудников](#)

[Связь с коррупционным делом в Китае обойдется Novartis в 25 млн франков](#)

[15 суток фармаколдингу Novartis](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sante/byvshie-sotrudniki-rossiyskogo-ofisa-roche-podozrevayut-sya-v-korrupcii>